

Kapitola 5. Sociální Rozložení Úrovní Vědomí

Předcházející část: [Kapitola 4. Úrovně Lidského Vědomí](#)

Preložil DeepL a upravil Honza pre českú & slovenskú on-line skupinu <hawkins.support>. Editované Honzem 20may2023.

Dr. Dávid R. Hawkins, Kniha 1: 'Moc oproti Síle, přepracované vydání (2012)'

DRH používá neobvyklou stylizaci, v kombinaci s ním vymyšlenými slovíčkami, a pozice slov v jeho větách vyjadřují jejich závažnost. Z důvodu zachování tohoto DRH záměru, i Honza sa rozhodl byt mu věrný, a překlady připomínají spleť nestandardních stylizací, a nesprávné interpunkce, použité na oddelení vícenásobných myšlenek v jediné větě. Kdyby se byl DRH chtěl vyjadřovat jinak, tak by to bylo jinak, a Honzův překlad by se dal číst jako beletrie. Při čtení, namísto tvrzení si 'to nesedí', Honza doporučuje klást si otázku „Co je potřebné ve mne změnit, aby mi to sedělo?“

KAPITOLA 5

Sociální rozložení úrovní vědomí

Obecný popis

. 1. Grafické znázornění rozložení příslušných úrovní energie mezi světovou populací by se podobalo tvaru pagody, neboť 85 % lidstva se cejchuje pod kritickou úrovní 200, zatímco celková průměrná úroveň lidského vědomí je dnes přibližně 204.1 {Psáno asi v roce 1995.} Moc relativně malého počtu jedinců poblíž vrcholu vyvažuje energii mas směrem dolů, aby bylo dosaženo tohoto celkového průměru. Pouze 8,0 % světové populace pracuje na úrovni vědomí 400, pouze 4,0 % světové populace se kalibruje na energetickém poli 500 a více a úrovně vědomí kalibrující se na 600 a více dosahuje pouze jeden z mnoha milionů.

. 2. Na první pohled se tato čísla mohou zdát nepravděpodobná, ale pokud se podíváme na světové poměry, rychle si uvědomíme, že obyvatelstvo celých subkontinentů žije na hranici holého živobytí. Hladomor a nemoci jsou na denním pořádku a často je doprovází politický útlak a nedostatek sociálních zdrojů. Mnozí z těchto lidí žijí ve stavu beznaděje, který se pohybuje na úrovni apatie, v rezignaci na svou krajní chudobu. Musíme si také uvědomit, že velká část zbývající světové populace – civilizované i primitivní – žije především ve Strachu; většina lidí tráví svůj život hledáním té či oné formy bezpečí. Ti, jejichž životní styl překračuje nutnost přežití a umožňuje jim svobodné rozhodování, se pak stávají mlýnkem na světové ekonomické mlýny poháněné Chtěním a úspěch při dosahování těchto přání vede v nejlepším případě k Hrdosti.

. 3. Jakékoli smysluplné lidské uspokojení může začít až zhruba na úrovni 250, kdy se v evoluci vědomí začíná objevovat určitý stupeň sebevědomí jako základ

pozitivních životních zkušeností.

Kulturní souvztažnosti

. 4. Energetická pole pod úrovní 200 se nejčastěji vyskytují v extrémně primitivních podmínkách, kde si lidé vydělávají na holé živobytí. Oblečení je řídké, negramotnost je pravidlem, dětská úmrtnost je vysoká, nemoci a podvýživa jsou rozšířené a panuje zde vakuum společenské moci. Dovednosti jsou primitivní a soustředí se na shánění paliva a potravin a přípravu přístřeší a panuje naprostá závislost na rozmarech bezprostředního okolí. To je kmenová kulturní úroveň doby kamenné, jen o málo víc než zvířecí existence.

. 5. Pro populace charakterizované nízkými 200 jsou typické nekvalifikovaná práce, primitivní obchod a stavba jednoduchých předmětů, jako jsou prokopené kánoe a dočasná obydlí. Mobilita se začíná projevovat v kočovném způsobu života a u populací, které jsou v průměru poněkud uvědomilejší, se poprvé objevuje zemědělství a směnný obchod se vyvíjí v používání symbolické měny.

. 6. Střední 200vky jsou spojené s polokvalifikovanou prací. Jednoduché, ale život udržující bydlení a potravinové hospodářství se stávají spolehlivě dostupnými, oděv je přiměřený a začíná se se základním vzděláním.

. 7. Vysoké dvoustovky jsou reprezentovány kvalifikovanou prací, dělníky, řemeslníky, maloobchodem a průmyslem. Na nižších úrovních je například rybolov individuální nebo kmenovou činností, ale nad střední 200 se stává průmyslem.

. 8. Na úrovni 300 najdeme techniky, kvalifikované a pokročilé řemeslníky, manažery a propracovanější obchodní strukturu. Dokončení středoškolského vzdělání se stává obvyklým. Objevuje se zájem o styl, sport a veřejnou zábavu; velkou zábavou na této úrovni je televize. {Psáno asi v roce 1995.} V polovině 300vek nacházíme vyšší management, řemeslníky a pedagogy s informovaným povědomím o veřejném dění a světonázorem, který přesahuje hranice kmene, čtvrti nebo města a zahrnuje celý národ a jeho blaho. Společenský dialog se stává smysluplnou záležitostí zájmu. Přežití bylo zajištěno získáním dovedností a informací adekvátních k fungování civilizované společnosti. Existuje sociální mobilita a flexibilita a zdroje, které umožňují v omezené míře cestovat a jinak podnětně trávit volný čas.

. 9. 400 je úrovní probuzení intelektu, místem skutečné gramotnosti, vyššího vzdělání, odborné třídy, vedoucích pracovníků a vědců. V domácnostech, které na nižších úrovních postrádaly materiály ke čtení, jsou nyní vystaveny časopisy, periodika a plné knihovny. V televizi se objevuje zájem o vzdělávací kanály a sofistikovanější politické povědomí. Běžná je velká komunikační zdatnost, intelektuální zaujetí a umělecká tvořivost. Volnočasové aktivity mají podobu šachů, cestování, divadla a koncertů. Občanským podnikům určeným ke zlepšení sociálního prostředí je věnována vážná pozornost. Nejvyšší soudci, prezidenti, státníci, vynálezci a vedoucí představitelé průmyslu zaujímají toto obecné spektrum.

. 10. Protože základem této úrovně je vzdělání, jedinci se shromažďují spíše v

metropolích, kde mají přístup ke zdrojům informací a poučení, jako jsou velké univerzity. Někteří usilují o status fakultního učitele, jiní se stávají právníky nebo příslušníky jiných profesních tříd. Blaho bližních je společným zájmem, i když zatím ne hnací silou. Vysoké čtyřstovky jsou spojeny s vedoucími osobnostmi ve svých oborech a s vysokou společenskou prestiží, úspěchy a odpovídajícími společenskými přívlastky. Einstein i Freud se cejchovali na 499. Ale zatímco čtyřstovky jsou úrovní univerzit a doktorátů, jsou také zdrojem omezených a limitujících newtonovských vizí vesmíru a karteziánského rozkolu mezi myslí a tělem. Zajímavé je, že jak Newton, tak Descartes se cejchovali na hodnotě 499.

. 11. Stejně jako úroveň 200 vymezuje kritickou změnu vědomí, je 500 bodem, kdy vědomí učiní další velký skok. Ačkoli je stále důležité přežití jedince, motivace Lásky začíná podbarvovat všechny činnosti a naplno se projevuje tvořivost, doprovázená oddaností, obětavostí a projevy charismatu. Zde je dokonalost běžná ve všech oblastech lidské činnosti, od sportu po vědecké bádání. Prospěch druhého člověka se stává motivačním faktorem, spolu s oddaností zásadám. Vůdcovství je spíše přijímáno než vyhledáváno. Na této úrovni se objevuje skvělá hudba, umění a architektura a schopnost povznášet ostatní pouhou přítomností.

. 12. Ve vyšších 500 se nacházejí inspirativní vůdci, kteří jsou příkladem pro zbytek společnosti a ve svých oborech vytvářejí nová paradigmatata {schémata, vzory myšlení} s dalekosáhlými důsledky pro celé lidstvo. Přestože si sami dobře uvědomují, že mají stále ještě nedostatky a omezení, jsou lidé na této úrovni často vnímáni širokou veřejností jako vymykající se běžným zvyklostem a mohou být oceněni emblémy vyznamenání. Mnoho lidí v polovině 500vek začíná mít duchovní zážitky hlubokého významu a ponoří se do duchovního hledání. Někteří udivují své přátele a rodiny náhlým průlomem do nových, subjektivních souvislostí skutečnosti. Vědomí na této úrovni lze označit za vizionářské a může se zaměřit na povznesení společnosti jako celku. Z této úrovně někteří udělají velký skok do oblasti, která se cejchuje na 600. Na tomto stupni se život jedince může stát legendárním. Pro úroveň 600 je charakteristický soucit, který prostupuje veškerou motivaci a činnost.

Vývoj vědomí

. 13. Přestože úrovně, které jsme popsali, zahrnují velkou variabilitu, není běžné, aby jedinec během jednoho života přešel z jedné úrovně do druhé. Energetické pole, které je pro jedince cejchováno při narození, se v průměru zvýší jen asi o pět bodů. To, že úroveň vědomí jedince je již v okamžiku narození, je alarmující fakt s hlubokými důsledky. A samotné vědomí se ve svém vyjádření v podobě lidské civilizace vyvíjí skutečně pomalu, v průběhu mnoha generací.

. 14. Většina lidí využívá svých životních zkušeností k tomu, aby rozpracovala a vyjádřila variace svého vrozeného energetického pole; jen výjimečně se podaří, aby jej překonala, ačkoli mnoho lidí dosáhne značných vnitřních zlepšení. Důvod je snáze pochopitelný, když vidíme, že to, co určuje úroveň člověka, je záměr. Záměr vychází ze smyslu a smysl je zase výrazem souvislostí. Úspěch je tedy ohraničen souvislostmi, které, jsou-li odpovídajícím způsobem sladěny se záměrem, určují relativní moc jedince.

. 15. Průměrný posun o pět bodů za život je samozřejmě statistický údaj, vzniklý mimo jiné tím, že kumulativní životní volby lidí nezřídka vedou k čistému snížení jejich úrovně vědomí. Jak bude později podrobně vyjmenováno (viz kapitola 23), vliv několika málo jedinců s pokročilým vědomím vyvažuje celé populace na nižších úrovních. Ale naopak, extrémní negativita několika jedinců může ovlivnit celé kultury a způsobit globální zátěž pro obecnou úroveň vědomí, jak historie až příliš dobře ilustruje. Kineziologické testy ukazují, že pouhých 2,6 procenta lidské populace, kterou lze identifikovat podle abnormální kineziologické polarizace (cejchují se silní na negativní atraktory a slabí na pozitivní atraktory), je příčinou 72 procent problémů společnosti.

. 16. Přesto je možné, že u jednotlivců, sporadicky, dochází k náhlým pozitivním skokům, a to i o stovky bodů. Pokud se člověk skutečně dokáže vymanit z egocentrického zaujetí polí přitahovačů {atraktorů} pod 200 a vědomě si zvolí přátelský, upřímný, laskavý a shovívavý přístup k životu a nakonec učiní z dobročinnosti vůči druhým své hlavní zaměření, lze jistě dosáhnout vyšších úrovní, alespoň teoreticky. V praxi je zapotřebí velké vůle.

. 17. Ačkoli tedy není běžné přejít během jednoho života z jednoho energetického pole do druhého, tato možnost stále existuje. Zbývá motivace k aktivaci této schopnosti; bez uplatnění volby k žádnému pokroku nedojde. Je dobré znovu zdůraznit, že postup cejchovaných energetických úrovní je logaritmický; individuální volba tedy může mít mocný účinek. Například rozdíl v úrovni síly mezi 361,0 a 361,1 je velmi významný a může změnit jak život člověka, tak jeho vliv na celý svět.

Následující část: [Kapitola 6. Nové Obzory ve Výzkumu](#)